

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Еженедельная газета коллектива проектно-строительного кооперативного предприятия «Свердловский ДСК» (ПСКП «ДСК»)

● ВЫХОДИТ С 1 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА

● № 11 (951).

● ПЯТНИЦА, 20 МАРТА 1992 ГОДА

◆ ЦЕНА 5 КОП.

## \* На пусковых объектах

### «Надеемся сдать в конце марта...»

Готовится к сдаче еще один из объектов нашего предприятия. В доме № 7 на улице Бехтерева сейчас работают маляры СУ-13. Бригады Адушкиной, Мазуриной, Овсянниковой, Петровой, Зудиной уже закончили работы в первом подъезде. До конца марта планируют закончить и второй подъезд.

Вот как оценивает сегодняшнее положение дел на объекте Людмила Михайловна Дулова:

— Объект был для нас нелегким. Особенно тяжело пришлось штукатурам работать с гипсовыми перегородками, ведь качество поступивших перегородок было просто отвратительным, и рабочим приходилось их самим выравнивать раствором. Члены комиссии с завода КПД, посетившие объект, сами удивлялись тому, что на многих гипсовых перегородках отсутствуют штампы ОТК. Ну а когда и этих бракованных плит не было в наличии, ставили перегородки из кирпича. На это и времени и сил уходило много.

На этом доме, впрочем, как и на остальных объектах, приходится ставить подоконники из сырой доски. Нет досок на подоконники. А ведь вполне понятно, что потом такие подоконники будут покорежены, и любая комиссия нам укажет на это. Но выхода у нас нет, чтобы не тормозить работы, приходится использовать нештупованные доски.

Оконные блоки приходят неантисептированные, рабочие вынуждены делать это сами.

На данном этапе работ проблема такая: краска (белила) поступает разных оттенков, нет унитазов и бачков. Но самое главное: на сегодняшний день нет ни перчаток, ни бумаги, ни марли. А ведь чтобы аккуратно наклеить обои, протереть стекла в новом доме, рабочим необходимы тряпки. Все старые вещи из дома давно уже пошли в ход, но ведь сейчас такое время, что все-таки из дома не принесешь! И что ни день, то мучение для отделочников. Да еще рабочие на этом

ПОСЛЕДНЕЕ заседание правления было посвящено, в основном, чисто производственным, квартальным заботам. Председатель правления Г. Г. Черников еще раз уточнил программу ввода объектов в первом квартале по каждому стройуправлению. Уточненная программа должна составить не менее 87 тысяч кв. метров.

Определена вчерне и программа на второй квартал. Она составит около 100—110 тысяч кв. метров, причем, в основном, уже обеспечена ресурсами, а цена одного кв. метра согласована с заказчиками.

По первому вопросу решения правления определялись по конкретным объектам, чтобы более эффек-

объекте решили сами проводить изоляцию труб, и опять же проблема с материалом, нечем оборачивать трубы.

— На в целом работы пока продвигаются по графику, — заканчивает разговор Людмила Михайловна, — если вот нас еще не задержит трест «Спецфундаментстрой» (они подводят к дому коммуникации), то надеемся к концу марта сдать этот объект.

М. ВЯТКИНА.

## \* В правлении ПСКП

### ЗАБОТЫ НАШИ НАСУЩНЫЕ

тивно сориентировать работу треста «Спецфундаментстрой».

Второй вопрос, обсуждаемый на правлении, касался согласования изменения нормативов ФОТ на два месяца. Вопрос доложил начальник плано-экономического отдела А. П. Каганер. В связи с задержкой получения прибыли от реализации продукции за январь и необходимостью увеличения зарплаты экономический отдел ДСК рассчитал временные повышенные нормативы ФОТ за счет себестоимости к объемам вы-

полненных работ в ценах 1984 года за два месяца. Эти нормативы позволяют довести среднюю зарплату в феврале до 3000 рублей. Естественно, при выполнении объемов работ.

Причем, этот показатель может расти при условии наличия реализованной прибыли и четкого контроля ее получения по каждому объекту. Решено: нормативы ФОТ утвердить.

Начальник отдела кадров ДСК И. Н. Мамонтов доложил членам правления просьбу администрации ПТУ № 24 об увеличении

доплаты к стипендии учащимся ПТУ. Решено: дать согласие на эту доплату. Сегодня она составит 150 рублей для учащихся, проходящих целевое шестимесячное обучение строительным профессиям для ДСК. В целом, новые кадры для ДСК обойдутся в 100 тысяч рублей.

Обсуждался на правлении и вопрос участия ДСК в открытии представительства Свердловской области в Китае и установления с этой страной деловых контактов.

В. БАЗАРОВ.

## Будем мерить жизнь кварталами

По инициативе облсовпрофа прошла встреча руководителей отраслевых комитетов профсоюзов с начальником финансового управления областного правительства Ю. Н. Шилиным, посвященная проблемам бюджетного обеспечения социальных гарантий для населения в условиях освобождения цен.

Ввиду непредсказуемости экономической ситуации можно говорить с определенностью о доходах и расходах только первого квартала. Областной бюджет способен удовлетворить лишь две трети потребностей социальной сферы. Поэтому администрацией и правительством ставится задача профинансировать в полном объеме прежде всего статьи на зарплату работников бюд-

жетных организаций, оплату питания и медикаментов в учреждениях здравоохранения и выплату стипендий.

Практически полностью приняты предложения облсовпрофа о выделении средств на летнее оздоровление детей и подростков, на доплаты за питание и наем жилья студентам, на льготный проезд и выплаты в связи с болезнью и рождением ребенка для учащейся молодежи.

Поддержка будет оказана сельской службе быта и системе кинофикации. А вот на новые приобретения, ремонт, капитальное строительство денег нет. Не хватает их и на удешевление продуктов питания. Например, дотация хлебопекарням на квартал требуется в размере 120 млн. рублей. Российское правительство выделяет 40, еще

около тридцати найдется в местном бюджете, а где взять еще 50 миллионов?

То же с городским и пригородным автотранспортом: вместо необходимых 100 млн. рублей правительство России направляет на покрытие убытков 37.

Это означает, что и хлеб, и проезд, как и многое другое, будут дорожать дальше.

Высказав ряд критических замечаний к бюджету первого квартала, участники встречи предложили начальнику финуправления в дальнейшем знакомить облсовпроф с очередными бюджетными проектами заранее, чтобы при их утверждении депутатами облсовета учитывалось и мнение профсоюзов.

В. УФИМЦЕВ  
(информцентр облсовпрофа).



Василий Мошкалев — ветеран труда, только в земподрядном СУ-15 он трудится 27 лет. Он плотник четвертого

разряда, работает в комплексной бригаде Н. А. Захаровой. В эти дни он занят на доме № 16 в микрорайоне

«Ботанический». На снимке: плотник В. Мошкалев из СУ-15. Текст и фото В. Калимасова.

Десятки субподрядчиков трудятся на наших объектах, и, как говорится, никто у нас не лишний, каждый вкладывает свою лепту в общее дело.

Трест «Союзлифтомонтаж» — наши давние партнеры. На снимке вы видите, как работник этого треста Алексей Бруснянин по рации отдает указание по монтажу лифта на доме № 16 в микрорайоне «Ботанический».

Текст и фото В. Калимасова.



**ВЫ, НАВЕРНОЕ,** помните эту историю, когда незабвенный Егор Кузьмич, чтобы еще ударить тогдашнего министра строительства СССР, ликвидировал неплохую «Строительную газету». И сегодня вместо той, «Строительной», выходят две: «Новая строительная газета» и газета «Развитие», и в той и другой редакциях трудятся журналисты исчезнувшей «Строительной».

Внешне обе газеты выглядят, как двойняшки. Одинаковый формат (как и у «Свердловского строителя»), обе по 16 страниц, обе публикуют кроссворды, помещают рекламу и объявления бирж, обе газеты ведут политические дневники событий, в обоих изданиях уделяется место рассказам о зарубежном опыте в строительстве, помещают любопытные, сенсационные материалы.

И НСГ, и «Развитие» — газеты интересные, однако в этом небольшом обзоре мартовских девятих номеров хочется коснуться только того, что может быть интересно специалистам.

«Новая строительная газета» публикует методические указания о порядке

\* На заметку специалистам

## О чем пишут строительные газеты

перерасчета сводных смет в смешанных ценах на строительство, т. е. вышла из печати книга «Договорные цены в строительстве», напечатано также письмо Минархстроя «О порядке разработки, составе проектной документации для строительства в Российской Федерации».

Газета анализирует конфликт в тресте «Куйбышевспецстрой», где коллектив его подразделения, управления механизации, подал заявку на приватизацию. Управление настаивало, несмотря на протест коллектива треста, СТК, профсоюза и администрации... Механизаторы утверждали, что трест не всегда рационально и в полной мере использует их возможности.

«Развитие» публикует,

кроме Указа, приложения о приватизации. Заслуживает внимания материал о регистрации нового Российского профсоюза работников строительных организаций и предприятий негосударственных форм собственности. Публикуется интервью с А. В. Колбаковым, заместителем председателя нового профсоюза.

«Хочешь возродить экономику? Возрождай строительство» — под этой шапкой газета публикует точки зрения крупных специалистов и руководителей строительства СНГ о ликвидации Госсовета Госстроя.

Завершая обзор, можно сказать лишь одно: общество без нормально функционирующего строительства не может рассчитывать на свое развитие.

**ОКАЗЫВАЕТСЯ,** уметь оказывать брокерские, дилерские и другие услуги в условиях Новой Экономической Политики — дело не такое уж пустяковое, как может показаться на первый взгляд, судя по мгновенно раздувшемуся отряду отечественных брокеров. Ведь многие из них (есть примеры) ринулись в еще неизведанную сферу деловых отношений махровыми дилетантами — чуть ли не со школьной скамьи. Однако по большому счету основу брокерского корпуса составляют все же люди вдумчивые — бывшие инженеры, экономисты — практики и теоретики и т. д.

Не покривлю душой, если скажу, что сегодняшний мой собеседник — один из тех, кто понимает толк в биржевых и прочих манипуляциях. Во всяком случае, осталось такое впечатление. Работает он старшим брокером в недавно созданной брокерской конторе «Строитель» при коммерческом отделе ДСК и зовут его ПАВЕЛ ЖАВОРОНКОВ. Именно к нему, как к человеку, сведущему в хитростях новой профессии, я и обратилась с вопросами.

\* \* \* — Павел, конечно же, ваше появление в стенах управления ДСК — то есть брокерской службы — не осталось незамеченным. До тех пор, пока на дверях вашего кабинета не появилась вывеска «Брокерская контора «Строитель», любопытные терлись в догадках: что же это за дюжие молодцы поселились на первом этаже? Когда конкретно вы оформились в контору и кто был инициатором?

— Наша служба была создана при коммерческом отделе ДСК в конце ноября прошлого года по инициативе нынешнего начальника отдела А. Ф. Накорякова. Конкретно я работал раньше на Уральской бирже и как брокер приходил к Анатолию Федоровичу с деловыми предложениями. Задумав организовать собственную брокерскую контору, он предложил мне работать в ней...

следовали, планируя свою деятельность?

— Конечно, первым делом способствовать совершенствованию системы обеспечения комбината стройматериалами. Исходя из этой большой задачи и формировались наши обязанности. Но не как снабженцев. Думаю, что аналогия тут неуместна. Сейчас, когда страна переходит к рынку, все активно развиваются биржевые структуры, властно вмешивающиеся в деятельность предприятий всех рангов. Отмахнуться от них в условиях тотального дефицита означало бы расписаться в собственной недалекости и вытекающих отсюда последствиях. Поэтому, считая, люди, ориентирующиеся в водовороте биржевых изменений, биржевых правилах, котировке цен и т. д., не мешают на любом предприятии. И ДСК в том числе.

Другой вопрос — насколько удобны условия для самореализации брокеров в интересах предприятия. Скажу честно, в настоящий период, когда комбинат переживает финансовые затруднения, пытается распутать снабженческую неразбериху, недостаточно четкой представляется взаимосвязь нашей службы с производственной деятельностью ДСК. Во всяком случае, явно, что наша брокерская фирма и я, как брокер, не загружены до конца. Но об истоках этой проблемы я скажу позже. А пока уже одно такое понятие, как предоплата, частично тормозит сотрудничество с биржами. А именно: одно из обязательных условий оплаты материалов — предоплата для комбината (бухгалтерия), как правило, условие трудновыполнимое. По идее, нужно сначала перевести деньги, а потом получить товар. У нас же привыкли по-другому — либо приезжать за товаром с деньгами, либо платежные документы и вовсе оформлять после получения товара. Впрочем, это частность.

— Поскольку вы созданы при коммерческом отделе, на каких условиях вы с ним взаимодействуете, пересекается, так скажем?

— Какова связь? Ну, предположим, коммерсанты заключают сделку на поставку определенных ма-

териалов по прямому договору. Материал поступил, а потребности ДСК несколько поставленной партии. Вот эти обнаружившиеся излишки можно реализовать через биржи. Или наоборот. Выясняется, что каких-то стройматериалов, поступивших в соответствии с заключенным договором, явно не хватает для нормальной жизнедеятельности стройки. Я уже знаю, какой объем нужно

тацией и т. д. В отличие, скажем, от Уральской биржи, где на торгах выставляются и видеомагнитофоны, и одежда, и прочее... Нам еще достаточно далеко до определенного порядка, заведенного на западных биржах, где заранее строго определен реестр биржевого и небиржевого товара. А у нас пока биржа на коммерческий магазин смахивает, только в более крупных масштабах.

\* Наше интервью

## БРОКЕРЫ ДСК НАЧИНАЮТ И...

искать и брать на бирже. Конкретно в этом я и вижу наше взаимодействие с коммерческой структурой. — С какими биржами мы сотрудничаем? И в связи с этим вопрос: какое будущее ожидает так быстро развивающиеся в городе биржи? Ваш прогноз. Говорят, в дальнейшем возможна их самоликвидация или, вернее, свертывание...?

— Биржевых формирований у нас действительно много (не помню все на память). Но основных — три: Уральская биржа (УБ), Уральский биржевой центр (УБЦ) и Свердловская товарная биржа (СТБ), которые сейчас объединяются в одну, что дает нам право, помимо законных торгов на УБ и УБЦ, торговать и на СТБ, не покупая брокерского места. У нас появилась возможность работать и на агропроектной бирже, недавно созданной в здании бывшего ТСО «Главредурагострой». Эта биржа более специализирована, что обусловлено ее названием: здесь торгуют сельскохозяйственными продуктами питания, стройматериалами и объектами строительства, незавершенного строительства, проектной докумен-

Насчет перспективы бирж. Действительно, сейчас все идет к концентрации биржевых структур. Слияние трех бирж в одну крупную, о чем я уже говорил, — тому пример. Список товаров на бирже определяется по стоимости: если товар дешевле 50 тысяч рублей, то к торгам не принимается. Это должно автоматически подчистить заведенный порядок всеядности бирж. Любым товаром, по идее, должны заниматься торговые дома...

Словом, естественно, биржи у нас и в дальнейшем существовать будут, только, по-видимому, сконцентрируются, как-то видоизменятся, упорядочат списки товаров. Точно так же, как на знаменитых чикагских биржах...

— Скажи, сколько заплачено комбинатом за брокерские места?

— За брокерские места он не платил ничего, он лишь приобрел акции, которые дают право на получение дивидендов от прибыли бирж в конце года. На УБЦ эта акция обошлась ему в 50 тысяч рублей и 20 тысяч — за акцию на УБ. Вот и все затраты. А уже купленные акции дали предприятию право на со-

трудничающей с организациями сугубо по договорам.

На основе договора брокерская фирма обязана обеспечить нуждающееся предприятие нужным материалом в обговоренных количествах.

И вообще, штатный брокер, сидящий на твердом окладе, — звучит несколько абсурдно, это противоречит сущности новой профессии. Ведь изначально повелось так, что брокеру причитается тот процент от сделок, какой установила ему брокерская фирма. Вот учредить или организовать такую фирму со своим расчетным счетом, юридическим адресом, широким охватом биржевых структур, ДСК в состоянии. В перспективе, думаю, так и должно получиться. А сейчас у нас масса проблем. Ведь наша контора — три стола с одним телефоном — пока лишь жалкая пародия на брокерскую деятельность. Мы ходим пешком либо пользуемся общественным транспортом, в то время, как солидные брокерские конторы получают биржевые сводки через компьютерную связь. Это ли не показатель? Отсюда проблемы: нет должной оперативности, гибкости в нашей деятельности.

Закрывая разговор, хочу сказать, что на сегодняшний момент иметь штатных брокеров оправдано только тем, что есть возможность четко реагировать на все изменения в сфере развивающегося рынка, заглядывать вперед, прогнозировать ситуацию. А в будущем, уверен, предприятию будет выгоднее организовать, оснастить, оборудовать свою собственную брокерскую фирму, которая поможет приобрести необходимое в несколько раз быстрее, нежели усилия отдельных брокеров.

С диктофоном работала М. ОВОДКОВА.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакция газеты «Свердловский строитель» доводит до сведения своих подписчиков и читателей, что со следующего номера у газеты изменяется график выхода: она будет выходить не в пятницу, а в понедельник.

Редакция.

## ДСК переходит на талоны

Наши читатели, наверное помнят материал о дешевых и вкусных обедах, радовавших всех посетителей буфета, который находится в здании управления комбината. Да, действительно, некоторое время работники комбината были

очень довольны: недорогие котлеты, мясо, салаты, выпечка. Увы, времена меняются. И сейчас нам обеды снова не по карману.

Выход, который нашли в комбинате, предельно прост: выдать всем работникам ДСК талоны.

С вопросом о том, как будет наша комбинатовская столовая их отоваривать, я обратилась к ее заведующей Надежде Григорьевне Даниловой.

— В столовой на Большакова, — рассказала мне заведующая, —

все готово к переходу на новую талонную систему питания: стал более разнообразным ассортимент блюд, завезены продукты для отоварки сухим пайком. Талоны будут выдаваться из расчета 5 рублей в день на человека. На объекты обеды должны развозить два автобуса, выделенные трестом «Спецфундаментстрой».

С тем же вопросом о предстоящем талонном питании мы беседовали и с заместителем председателя ПСКП «ДСК» М. Н. Ивойловым. Михаил Николаевич пояснил, что, согласно положению, разработанному правлением комбината, все стройуправления должны перечислить необходимую

сумму для столовой и получить талоны. Сумма каждого талона (пять рублей) рассчитана экономистами комбината и пока взята экспериментально, возможно, впоследствии она будет изменена.

Что ж, поживем — увидим, как будет работать новая система питания.

М. ОДИНЦЕВА.

\* Будьте здоровы!

## ВСЕ ГЕНИАЛЬНОЕ ПРОСТО...

В мире нет неизлечимых болезней, но не стоит забывать, что для выздоровления необходимо приложить максимум усилий самому человеку. Это истина.

Современная медицина ведет лечение с помощью кровеносной системы организма. То есть, когда человек принимает лекарства, они разносятся по крови и, бывает, одно лечат, другое калечат. Существует много различных систем. Это и тибетская медицина, и экстрасенсорные методы. Это колоссальные знания, накопленные человечеством. Но все эти знания сводятся к одному закону. В мире существует только две «болезни» — это избыток или недостаток энергии, а те тысячи болезней, которые мы знаем, — это лишь их симптомы.

«Ключ к сокровенным тайнам бытия давным-давно в руках у человека, но он не знает, что в руках его... И потому так плохо мы владеем аппаратом, что телом человеческим зовется». Возможности человека не ограничены, нужно только научиться их использовать.

Вот для этого и существует гениально простой способ лечения. Дело в том, что человеческий мозг способен помочь пораженному органу посредством космической энергии, которую он может регенерировать, накапливать в организме. Отсюда следует, что с любой болезнью можно справиться силой мысли. Но для этого нужно воспитывать самосознание. Каждый человек должен точно знать, что ему не делать, что делать и каким образом. Для этого он должен развить синтез трех видов мышления. Первое — интуитивное мышление. Это конгломерат знаний и опыта прошлой жизни. Второе — логическое мышление, которое дает объективную оценку реальности. И третье, самое важное — художественно-образное мышление, превращающее мысль в реальный образ, посредством которого человек преображается, выздоравливает.

Уже есть опыт работы с коллективом, где доброе, взаимодовверительное отношение, даже для нас удивительно высоко подняли возможности каждого и всех вместе. Но, наверное, следует добавить: человек, которому не дано что-то в себе переосмыслить, перевоспитать, не сможет подняться к высшим планам энергий. Этот факт помешает ему выздоравливать, стать свободным и счастливым. И как бы мы ни работали, как бы ни помогали ему, он все равно вновь вернется к безысходности. Он может, конечно, обращаться к экстрасенсам, но и их помощь будет тоже

только временной. Человек должен трудиться сам над собой, иначе все бесполезно.

Ну а теперь, кто такие мы? Простые люди, которым повезло в обладании уникальным знанием и которым мы готовы поделиться и с радостью делимся со всеми желающими. Имеюшей уши, да услышит.

Мы — это школа духовного возрождения России и каждого человека «Творяне». Мы находимся под крылом Межотраслевого Экологического Объединения (МЭО) «Творяне». Руководитель этого объединения Ремизов Александр Петрович давно мечтает сделать из озера Шарташ божественную жемчужину. Но еще он желает, чтобы люди умели этой жемчужной пользоваться. Для этого он нашел и пригласил нас, «творяне», чтобы мы позаботились о людях, которые будут наслаждаться водами этой жемчужины. Для тех, кто заинтересовался: посылайте в редакцию свои предложения по преобразованию озера Шарташ. Или звоните к нам в рабочие дни с 16 до 20 часов по телефону 57-82-70.

Ну а если вас интересует ваше личное здоровье или беспокоит душевное состояние, мешают какие-то качества характера, обращайтесь по тому же телефону за справками. Можем предложить лечение в семь сеансов. Вы научитесь обходиться без лекарств и врачей, управлять обстоятельствами и быть всегда в бодром расположении духа. Неизлечимых болезней нет, но, повторяем, все зависит от ваших личных усилий.

Руководитель школы — известная вам Римма Александровна Кокорева — когда-то начинала свою трудовую деятельность с разнорабочей в строительной бригаде. Она считает, что человек должен уметь делать все, не бояться никакого труда, ни умственного, ни физического. Человек должен быть веселым и находчивым, смешным и высоким — духом высоким. Ему нужно освободиться от страхов, он должен уважать себя, доверять себе, даже любить себя. Помните, как В. Высоцкий писал:

«Но вот исчезла дрожь в руках, теперь наверх,

Но вот сорвался в пропасть страх, навек, навек...

И я смотрю в свою мечту поверх голов,

И свято верю в чистоту снегов и слов».

А чистота снегов и слов зависит от нас с вами. Мы, «творяне», тоже так считаем, и я в том числе.

А. СТЕПИН.

**БОЛЬШОЙ РЕЗОНАНС** вызвала статья «Произвол» в газете «Вечерний Екатеринбург» от 26 февраля о судебной защите прав граждан, осуществляемой обществом защиты прав потребителей «Гарант». Наш корреспондент встретился с заместителем председателя общества А. Яковлевым.

— Анатолий Павлович, так что это все же такое — общество защиты прав потребителей?

— Это неполитическая общественная организация добровольно объединившихся для защиты своих прав граждан. Мы независимы, так как ни копейки от государства, а значит и налогоплательщиков, не получали. Однако, из этого следует вывод, который не всегда нравится нашим гражданам, — обязательства мы имеем перед всем населением, а лишь перед членами общества. Хотя помощь пока оказываем всем, кто к нам обращается.

— Какие же тогда дополнительные права по сравнению с рядовыми гражданами имеют члены общества?

— Не буду перечислять стандартные права члена общественной организации типа — избирать и быть избранным, — отмечу другое. С 1992 года мы обеспечиваем своеобразное страхование своих членов от неудачной покупки, бытового заказа, подряда. Представьте, что вы купили телевизор (некачественный), а обменять его вам добровольно отказывают. Надо подавать в суд, но многие из нас и дороги туда не знают, да и госпошлина при нынешних ценах составит более тысячи рублей. Мы же все затраты возьмем на себя и представляем клиентов в суде будем сами. Не члену общества расходы придется оплачивать.

— А как вступить в общество?

— Членство бывает индивидуальным и коллективным. Индивидуальным членом может быть каждый гражданин, выразивший устное желание и уплативший вступительный взнос. Коллективным членом выступает трудовой коллектив, уплативший за своих работников льготный вступительный взнос. При этом каждый представитель коллектива получает все права, присущие индивидуальному члену. Кстати, коллектив домостроительного комбината в общество пока не вступил.

— Какие основные задачи ставит перед собой общество?

— В двух словах про это не скажешь. Во всяком случае, мы делим их на задачи сегодняшнего дня и более отдаленные. Сегодняшние: организационная — сплотить потребителей в движение, теоретическая — участие в разработке новых законов в защиту прав потребителей, как, к примеру, по закону РСФСР «О защите прав граждан — потребителей», и практическая

— защита в суде в рамках действующего законодательства. В перспективе — создание свободной потребительской кооперации, потребительских кредитных союзов, производство независимой экспертизы качества товаров и услуг. Последнее начнем внедрять в недалеком будущем. К примеру, уже приступили к комплектации группы независимых экспертов по строительству. Новый закон дает нам возможность отстаивать права заказчика не только в арбитражном, но и в народном суде. В дальнейшем не исключено, что мы будем заключать договоры с заказ-

лизуем организацию школьного питания. Сейчас, когда из бюджета выделены дотации на питание учащихся, в ряде школ, как это ни парадоксально, положение низкообеспеченных даже ухудшилось. Начиная с 5 класса на каждого учащегося выделяется пять рублей, что для полноценного обеда, конечно, недостаточно. Поэтому в ряде школ с родителей берут доплату. Но сегодня многие не могут позволить себе и этого. Учет же питающихся, а следовательно, и выделение денег, ведется учителями по фактическому числу принимающих пищу, а не по спи-

порядка 60 тысяч рублей. Кстати, новый российский закон в случае неудовлетворения в добровольном порядке иска заказчика предусматривает еще и штраф в размере суммы иска, то есть итоговая сумма может быть удвоена.

— Возможно, и нашим работникам пришлось столкнуться с такими ситуациями. Можно ли обратиться в ваше общество?

— Как таковых, часов приема у нас нет. Поэтому в каждом конкретном случае нужно договориться о встрече по телефону 56-17-88. Но даже по государственным расценкам, которыми мы пользуемся, только одна консультация обойдется вашему работнику в 20—50 рублей. Поэтому значительно выгоднее быть членом общества, где головой членский взнос всего 12 рублей, по одному рублю в месяц. Конечно, чтобы получить бесплатные услуги, на момент возникновения ваших осложнений нужно уже быть членом общества.

Для таких больших организаций, как ДСК, удобнее коллективное членство, если, конечно, администрация в состоянии позаботиться об ограничении мытарств своих работников. При этом предусмотрен льготный взнос — скидка 30 процентов. Если проще, то коллективное членство является как бы договором между коллективом предприятия и обществом об оказании в течение года юридической помощи каждому члену коллектива.

По договоренности наши юристы могут периодически выходить прямо на предприятие для оказания юридической помощи на месте. Возможны и другие формы обслуживания. Допустим — договор о разовом обслуживании (это в том случае, если коллектив не является коллективным членом общества) — мы выходим на завод, к примеру, на неделю, даем консультации, принимаем на себя судебные дела и доводим их до завершения уже вне завода. Все зависит от желания коллектива.

Но повторяю — выгоднее коллективное членство — и с экономической стороны, и с точки зрения постоянной защиты работников.

— Можно ли ваши выступления воспринимать как призыв к вступлению домостроительного комбината коллективным членом в общество?

— Да, именно так это и нужно понимать.

Подготовлено редакцией специально для читателей «Свердловского строителя».

**ПОСЛЕСЛОВИЕ.** Как выяснилось, с представителями общества «Гарант» можно встретиться, заключив договор о разовом обслуживании. По желанию коллектива можно получить юридическую помощь (и не только консультационную) в сроки, определяемые самим коллективом. О дне приема юриста общества «Гарант» будут информированы председатели профкомов и редакция.

\* «Гарант» — общество защиты прав потребителей  
Хочешь жить —  
умей защититься

чиками строительства об осуществлении поэтапного контроля за качеством строительных работ, начиная с нулевого цикла. Так что не исключено, что наши контакты с ДСК будут более тесными.

— Сейчас много говорится об искусственном завышении цен на продукты и товары. Что делается обществом по контролю за ценообразованием?

— Работа такая ведется, но объемы ее, к сожалению, незначительны. И дело вот в чем. Для контроля ценообразования нужны специалисты. Кроме того, сама по себе эта работа в наше время еще и небезопасна. Чтобы результат был ощутим, контроль должен осуществляться системно, а не силами одиночек — энтузиастов. Другими словами — этот нелегкий труд надо оплачивать. Мы же сегодня таких средств не имеем.

Есть ли выход? Есть. При вскрытии нарушений торговых организаций платит штраф, который полностью идет в местный бюджет. Положение просто абсурдно — государство, которое не может обеспечить элементарный контроль, в итоге получает за это премию. Мы уже не говорим, что штрафные санкции должны полностью идти, как во всем мире, тому, кто предъявил претензию, — мы согласны на 20 процентов от суммы предъявляемого нами же иска. Это позволило бы оплачивать работу экспертов, улучшило положение на потребительском рынке, да и местный бюджет значительно бы пополнило. К сожалению, те, кто вправе принять такое решение, пока медлят.

— Какие вопросы сейчас решает «Гарант»? Могли бы вы привести примеры?

— Конечно, это тема отдельного разговора. Но примеры... Пожалуйста.

Из несудебных дел: ана-

сочному составу. В результате те, кто не смог доплатить, автоматически лишаются и дотации в 5 рублей, которые просто «остаются в бюджете».

Кроме того, общепит очень быстро сорентировался в прелестях гарантийного вливания из бюджета и начал гнать в школьные столовые самые дорогие продукты. Действительно, будет ли кто-то в заводской столовой брать котлеты, приготовленные из мяса по цене более ста рублей, или пюре из десятирублевой картошки? Вряд ли. А вот в школьной столовой оплата гарантирована из бюджета. Поэтому мы сейчас готовим предложения по пресечению подобных явлений.

В области судебных дел резко возросло количество исков по обмену товаров, необоснованным доплатам за бытовые услуги. Это результат неправомочных действий производителей и продавцов в связи с либерализацией цен. Конечно, сложная бытовая техника, радиоэлектронная аппаратура, купленная в прошлом году, в случае обнаружения в ней дефектов, должна быть обменена без каких-либо доплат; ремонт изделий, сданных в мастерские до повышения тарифов, — произведен по ценам, определенным в момент заключения договора бытового заказа. Обо всем этом подробно говорилось в материале «Произвол».

Могу привести еще один пример. Двое екатеринбуржцев еще три года назад имели несчастье заказать в Серове дачные домики. Получить их не могут до сих пор. В то время цена домиков была 2,6 тысячи рублей, сейчас — 53 тысячи. Вчера в Серов выехали наши юристы — мы уверены, что выиграем в суде это дело, и подрядчику придется либо поставить домики, либо выплатить заказчику

## Совершенство гражданскую оборону

В актовом зале Кировского райсовета проведено инструктивное занятие с лицами, ответственными за организацию гражданской обороны на предприятиях города. Перед собравшимися выступили начальники штабов ГО области полковник А. П. Захаров и города — полковник В. П. Рожко.

Было отмечено, что за последние полтора-два года в связи с правовыми, экономическими и политическими неурядицами в нашем государстве, изменениями форм организации хозяйственной деятельности разбалансировался механизм гражданской обороны.

Многие хозяйственные руководители предприятий, организаций, учреждений, являясь по Положению о ГО ее начальниками, пустили это дело на самотек, а в ряде случаев по существу упразднили эту службу.

Руководители штабов ГО области и города подчеркнули, что в настоящее время Президентом России принимаются меры по защите населения в чрезвычайных ситуациях, совершенствованию системы гражданской обороны.

Указом Президента России № 221 создан Государственный Комитет по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий при Президенте России на базе Госкома Российской Федерации по чрезвычайным ситуациям и штаба ГО России. Председателем Комитета назначен С. Шойгу.

В Указе отмечено, что необходимость гражданской обороны определена Международным правом и определяет ее как выполнение гуманитарных задач, направленных на защиту гражданского населения от опасности и оказание ему помощи в устранении непосредственных последствий военных действий или бедствий, а также создание условий, необходимых для выживания.

До участников совещания была доведена справка о тяжелых последствиях многочисленных аварий, катастроф, стихийных бедствий, имевших место за последние годы.

В развитие вышеупомянутого Указа разработан пакет законодательных актов, часть из которых принята, другая будет у-

тверждена до ноября текущего года.

Сюда входят законы: о защите населения в чрезвычайных ситуациях, о статусе спасателей, о выделении гражданской обороны из системы Вооруженных Сил, о безопасности в промышленности, в строительстве и на транспорте, о системе резервов материальных ресурсов на случай ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, о создании единой российской системы оповещения населения.

Создано Главное управление ГО в составе Комитета по чрезвычайным ситуациям (начальник ГУ генерал-лейтенант Л. И. Ткачев), Российская Федерация поделена на региональные центры ГО. Такой центр создается в Екатеринбурге.

На местах сохранена прежняя система ГО: область — город — район — объект народного хозяйства.

При Комитете по чрезвычайным ситуациям и делам гражданской обороны введен институт инспекторов, который наделен властными функциями и которому подчинены все органы надзора республики.

В настоящее время собираются и обобщаются предложения о совершенствовании системы гражданской обороны и направляются в центр. Закон о гражданской обороне планируется принять в ноябре текущего года.

На основании Указа Президента глава администрации Свердловской области издал распоряжение № 548 «О мерах по укреплению гражданской обороны Свердловской области». Распоряжение обязывает руководителей предприятий всех форм собственности обеспечить выполнение задач гражданской обороны в соответствии с действующим в настоящее время Положением о гражданской обороне и нормативными актами Правительства Российской Федерации.

В нашем предприятии в ближайшее время планируется пересмотреть структуру формирования гражданской обороны, предусмотрев снижение с 11 до 5 процентов рабочих и служащих, включенных в нее, но при неизменном требовании повышения мобильности формирования.

В настоящее время готовится и 15—16 апреля сего года будет проведено комплексное учение ГО с привлечением всех работающих по плану гражданской обороны на мирное время.

**П. ЖАРИХИН,**  
начальник штаба ГО ПСКП

## \* Этюды о природе

### Клен ты мой опавший...

На разросшийся ввысь и вширь клен каждый день прилетают снегири и синички. Синички, немного повертевшись на ветвях, снимаются и начинают каждодневный облет ближайших балконов.

Снегири, с ярко-красными грудками, как новогодние игрушки, рассаживаются основательно на серых ветвях и начинают неторопливо перебирать в клявах кленовые семена-крылатки. Крылатки, медленно кружась, летят и летят в глубокий снег под

моим окном.

Клен день ото дня становится все светлее и светлее. И, наконец, наступает время, последние семена исчезают в трудолюбивых клявах снегурей, птицы перековыряют на другое дерево. Я привык к красавцам-снегирям на дереве за окном, и без них клен кажется неряшливо-сиротливым, как в есенинском песне.

**А. МАТВИЕНКО.**

На снимке: в городском сквере.

## \* Платная реклама

### Руководителям строительных организаций

и частным лицам

## Новинка для вас!

◆ Клеящую мастику «Гарант» в любом количестве готово реализовать вам малое предприятие «Строматоб» при Уктусском заводе стройматериалов.

◆ «Гарант» — надежное средство для приклеивания любой облицовочной плитки, стекла, тканей, обоев и пр.

◆ «Гарант» — по своим характеристикам соответствует зарубежным аналогам.

◆ «Гарант» — экологически чистое средство, изготовленное из минеральных компонентов.

## Мы создадим для вас уют!

◆ Малое предприятие «Строматоб» ждет вас уже сегодня по адресу: ул. Новострой, 1А. Звоните по тел. (3432) 25-43-42, 25-21-65, 25-80-80.

Рекламное агентство «Инрос», тел. 51-03-33, 58-42-23.

## \* По следам ЧП

### Что искала обезьяна?

В лесочке, примыкающем к городу, пацаны гонялись за обезьяной. А взрослые, встревожившись, пошли к депутату облсовета В. Петрову: что делает сей зверь в наших местах, не бананы же на соснах ищет? Лесочек-то примыкает к той части Екатеринбургa, что в 1979 году стала известна страшным выхлопом с территории 19-го военного городка, унесшим жизни нескольких десятков горожан.

На проходившей недавно сессии малого Совета Свердловского облсовета разбирался депутатский запрос о факте заболевания сибирской язвой. Речь шла о необходимости выплаты компенсаций семьям погибших и о неважном здоровье тех, кому в ту пору были сделаны прививки.

НА ЗАПРОС отвечал заместитель председателя области по социальным вопросам А. Блохин.

Он официально заявил, что необходимые для выплаты компенсации документы были уничтожены. И возглавлявшееся им еще недавно управление здравоохранения не располагает такой информацией. Он сам работал тогда «на язве» и получил указания (устные, конечно) КГБ изъять и уничтожить все истории болезни, амбулаторные карты в считанные часы умиравших людей. Дальнейшими исследованиями, сказал Блохин, было доказано, что это был чистый случай заболевания сибирской язвой — наша страна вела, как и ряд других стран, разработки такого бактериологического оружия. В мире зафиксировано 10 случаев подобных

выхлопов — утечки оружия.

Для выплаты компенсаций, говорилось на сессии, необходимо, чтобы Министерство обороны подтвердило факт выхлопа, чего оно до сих пор не делало.

А кроме того, ответило — продолжают ли разработки, стало быть, находится ли город в полной безопасности?

Почему же тогда депутатами проявляется такая настойчивость?

В. Петров: «Выплата компенсаций должна свидетельствовать о том, что изменилось отношение государства к своим гражданам. Если мы строим цивилизованное общество, в нем не должны замалчиваться подобные истории.

Мне приходится выслушивать: «Зачем тебе это надо?» Но ведь то, что погребено под завалами молчания, уничтоженных документов, — как бомба замедленного действия. Мы должны жить в уверенности, что это не повторится, а потери — компенсировать. Сами пострадавшие семьи молчат — они до сих пор достаточно запуганы. Кроме того, ко мне обратился, например, М. Данькин. У него тогда погибла мать.

Но ее фамилии почему-то нет в списках 64 умерших в 1979 году, предоставленных нам недавно из архивов КГБ. Одна ли она такая? Ко мне обращаются избиратели, кому сделали прививки в ту пору, — у многих проблемы со здоровьем. А ведь известно, что в цехах ряда предприятий многих прививали почти насильно.

Есть и ряд других вопро-

сов: в том микрорайоне Вторчермета, где большая часть земли в 1979 году была покрыта асфальтом в известных целях, теперь ведется усиленное гражданское строительство, асфальт вскрывается.

Л. Мишустина, народный депутат РСФСР и облсовета: «На последнем съезде я обратилась к депутатским запросом к Б. Ельцину о выплате компенсаций семьям и родственникам погибших. Когда-то им выплатили по 50 рублей и поставили на этом точку. Одновременно я обратилась с заявлением в Комитет по экологии российского парламента о необходимости депутатского расследования той истории с заболеванием сибирской язвой. Комитет пока отбрыкивается и отговаривается — дескать, что тут расследовать — документов уже нет, концы все обрублены. Но я считаю, для того и созданы депутатские комиссии при Верховном Совете, чтобы все «секретное» становилось несекретным.

Последнюю лепту в «засекречивание» внес Н. Рыжков. Летом 1990 года, как только пресса стала активно поднимать эту свердловскую историю 1979 года, решении Совета Министров СССР за подписью Николая Ивановича все еще имевшиеся документы «про язву» были уничтожены. Однако есть очевидцы, есть родственники умерших, и мы должны хотя бы по крупницам собирать информацию, составить списки людей, которым должна быть выплачена компенсация. И еще. Следует добиваться того, чтобы и в Уголовном кодексе России, и в ее законодательстве была статья, запрещающая разработки и производство бактериологического оружия. Такова моя цель».

Л. КОЛБИНА.

## \* 24-я колонка: по слухам и достоверно Про цены на бензин

Цена на бензин поднялась, хотя мы, автомобилисты, пока в состоянии заполнить свои бензобаки. Но, подъехав к бензоколонкам, только и слышу разговоры о грядущем повышении цены на топливо. Чем нам это грозит?  
Н. СОТКИН.

Как стало известно из информированного источника, цена на бензин с октановым числом 92 (вместо привычного 93) в ближайшее время может достигнуть 10 руб. за литр. Под ближайшим временем понимается начало апреля. Еще 17 февраля правительство России приняло постановление, в соответствии с которым добывающие и перерабатывающие предприятия могут реализовать 40 процентов своей продукции по свободному цену. Предполагательно, что цена за тонну бензина поднимется до 10 тыс. руб.

Такое положение вещей не может не сказаться на рыночных ценах на автомобили: владельцы подержанных автомашин, не способные материально их содержать, «выкинут» их на рынок и таким образом сформируют новые расценки, значительно ниже нынешних. Это может изменить цены и на новые машины. А в поддержании нынешних («звездных») цен заинтересованы не только биржи и коммерческие структуры автозаводов, но и посредники, и дельцы «черных» структур, которых у нас принято называть мафией.

Скорее всего победа останется за производителем энергоресурсов, так как за ними правительство России, желающее поправить плачевные дела госбюджета налогами на реализацию нефтепродуктов по оптовому цену. И чем больше объем реализации, тем больше денег поступает в государственный карман. Это еще раз доказывает, что цены на бензин возрастут в ближайшее время. Уже сейчас на некоторых биржах цена за тонну бензина с октановым числом 76 поднимается до 15 тыс. руб.

А. БИНЕВ.

## За «Свердловский строитель» — 15 коп.

С третьего апреля цена номера нашей газеты в рознице будет 15 копеек. Это касается тех читателей, которые будут его покупать в здании управления ДСК и в киосках «Союзпечати».

Одновременно меняется цена и для новых подписчиков: для тех, кто подпишется до конца года, — 5 р. 70 коп.; на квартал — 1 р. 90 коп.; на полгода — 3 р. 80 коп.

Наш индекс для подписки — 53887.

Редактор  
В. И. ЛИПАТНИКОВ.



Учредитель газеты — трудовой коллектив ордена Трудового Красного Знамени, имени 60-летия Союза ССР проектно-строительного кооперативного предприятия «Свердловский ДСК»

Наш адрес: 620075, г. Екатеринбург, К-75, ул. Первомайская, 60, комната № 56, 4 этаж.  
Телефоны: 55-45-86 (редактор), 55-20-21 (корреспонденты, машинистка).

Газета сдана в набор 17 марта. Подписана к печати 19 марта 1992 года в 16.15.

Мнение авторов может не всегда совпадать с точкой зрения редакции.